

一艘小船一把杆 一程暴晒一路忙 高温下的坚守者

□ 记者 柴斌

骄阳似火,热浪翻滚,连续多天的高温天气,让申城开启“集中烧烤”模式,然而酷暑烈日下,有一群人战高温 斗酷暑,坚守岗位一线,用汗水诠释责任,以执着

写就敬业。

在一些重点工程项目施工现场,建筑工人们一方面合理安排作息时间,多方采取措施做好防暑降温,一方面科学组织施

工,确保施工进度。

忙碌的身影坚守岗位加紧施工,尽最大努力拼回疫情耽误的时间,他们是城市品质的“建设者”。

高温酷暑下,河道清理工人们仍照常保洁,没有一丝一毫的懈怠,他们细心清理着每一处河面,为了给市民一个清凉、透绿的休闲环境。

与烈日较劲,与高温抗衡,一艘小船一把杆,一程暴晒一路忙,让市民尽享景美河畅,他们是徐汇的“美容师”。

入夏以来,有这样一群人,在高温的“烤”验下,用汗水和坚守维护着城市的整洁与美丽。他们穿梭在城市的大街小巷,搬上搬下,整理排放、消杀清洁,他们是短程交通的“调度人”。

酷暑下,徐汇市政人战斗在各个养护路段,通红的脸颊、黝黑的手臂,是他们的勋章,为了道路平整通畅,日复一日,坚持在道路施工与日常养护一线,他们是市政建设的“铺路石”。



徐家汇商圈一批首店加速“上新”

□ 记者 王旭 曹香玉

作为“全球新品首发地”之一的徐家汇商圈是众多品牌落户的首选地。七月份,徐家汇商圈一批首店相继开业,在常态化疫情管控下,为市民带来消费新体验。

周末,喜欢运动的市民李女士在港汇恒隆广场发现,这里新开了一家萨洛蒙全新概念店。店内不仅有最新的联名款,还有正在进行的开业活动。

记者从港汇恒隆获悉,近期有一批首店正在上新。入驻的新品牌既有一线奢侈品、珠宝、高级香氛等,也有一些时下深受年轻人喜爱的,有个性、潮流化的,且兼具时尚感的品牌。

港汇恒隆的相关负责人介绍,这一批新入驻品牌包括珠宝类、护肤品类、运动品类、生活方式类等丰富的业态。未来的2个月内,港汇恒隆会有更多区级、市级和全国级别的首店陆续开业。

人气一向很旺的美罗城近期也有新动作。7月底,商场将迎来国誉 Kokuyo 直营店全国首店。“目前,美罗城的首店基本上涵盖所有业态,以零售餐饮为主。这些年,‘首店经济’对商场业态也起到了补充作用。”商场相关工作人员告诉记者,入驻的首店最重要的是符合美罗定位:精美、潮流,与整个美罗年轻好逛的氛围相融。

“请保持两米距离。”衡山坊摩比世界中国首店内,贴上了玩具人偶保持距离的示意图。据介绍,摩比世界是德国最大玩具生产商,也是世界十大玩具品牌之一,拥有超过5100种不同角色模型、主题和系列。

疫情笼罩全球,但品牌进入中国市场的想法一直没有改变。摩比世界中国区总经理李明表示,总部对中国市场一直抱有很大的信心,也做了充足的准备和计划。2021年,摩比世界在徐汇区落户;刚刚过去的7月8日,中国首店在徐家汇商圈的衡山坊亮相。

疫情常态化管控下,商场的人气受到一定的影响。对此,李明有自己的判断。“我们的政策都是往好的方向上走。政府还出台了税务减免、租金减免等措施,并积极支持和帮助企业,为企业创造良好的营商环境。”他说,“疫情当前,对企业家而言有着不确定因素,但只有一起共同努力,才能渡过疫情的难关。”

近年来,徐汇区积极培育首店经济,打造新业态的消费商圈,全面提高国际知名度、消费繁荣度、商业活跃度。未来,徐汇区将进一步加大国内外品牌首店、旗舰店、潮牌店等引进力度,不断提升首店能级与集聚度。

一道安全网的背后

阿婆手写书信讲述情急而暖心的一天

□ 徐宗河

老人上了年纪,若是“东西一时找不到”这样的小事还好,但如果非要从十几层的窗户“出门”可怎么办?在徐家汇街道科汇居民区,就发生了这样的紧急情况,好在居民区党总支书记邹坚带着物业及时赶到,劝住了老人。近日,老人的老伴送来了长长的一封手写感谢信以表谢意,也把众人的思绪带回了有惊无险的那一天……

家住科汇小区的陈阿婆和徐伯伯两口都已经八十多岁了,徐伯伯总是想出门,偏偏不要走门,非要走窗。这可急坏了陈阿婆,她只能时时盯紧老伴,一遍又一遍地告诉他从门走,邻居也一起来劝说。

起初还能劝住,但陈阿婆晚上也总是担心得睡不着觉。

一天下午,徐伯伯又有些犯糊涂了,不停地说着:“我一定要出去!”陈阿婆怎么说也不通,情急之下只能拨打了110求助。阿婆在信中写道,“没想到的是,只过了十几分钟,警察同志、居民区邹书记、物业师傅和志愿者就都来了。我像看到了‘救星’一样,感动得热泪盈眶。”

邹坚在了解了情况后,先是安慰了焦急的陈阿婆,再和徐伯伯唠起了家常,转移他的注意力。这时陈阿婆才知道,原来平常徐伯伯精神好的时候,常在小区里走

动,和书记、物业师傅都相熟,很快,他答应不再“走窗”。不过邹坚还是不放心,他和物业的李建荣师傅商量了一下,当天就为老人家的窗台安装了一道安全网。“我总算睡了一个安稳觉。”陈阿婆这样说道。

陈阿婆对于安全网能如此高效地被安装好十分感激,拿出了自己家里的东西想送给李师傅以表谢意,但李师傅和安装工人们都没有收,他们对阿婆说:“这是我们应该做的!”临走前还反复检查了安全网的牢固程度,并叮嘱陈阿婆开窗通风时注意安全。

前几日,陈阿婆出门去交物业费,物业的工作人员还关心她家的情况,询问是否需要帮助,这种被惦记着的感觉,令陈阿婆深受感动。

陈阿婆在信的结尾说,心里很多话不能完全表达,除了感谢,还是感谢。

“红红火火”来送考

□ 记者 刘晓晶

7月11日,2022年上海市初中学业水平考试拉开帷幕。上海各考场共有近11万名考生参加,考试为期两天。

早上7点20分左右,记者在上海市华育中学考点看到,几所学校的送考教师们不约而同地统一“红装”站在学校门口等待考生。同时,不少家长也陪着考生陆陆续续来到考点。

一位穿着旗袍的家长告诉记者,女儿就读于徐汇中学,今天自己特地为她准备了“逢考必胜”“金榜题名”的别针小装饰,让孩子戴在衣服上,希望她有一个好成绩。“现在感觉如何?”面对记者的提问,这位考生当着妈妈的面自信地回答:“准备好了,问题不大!”

跟旗袍送考妈妈一样,记者发现“送考大军”的大部分家长、老师以红色着装居多。一位拿着红色扇子的送考教师对记者说:“这把扇子的字一面是‘赢’;另一面是‘天道酬勤’。我们专门请学校的青年书法家写的,希望能带给考生们鼓励和好运!”



/ 当天,在华育中学考点,徐汇中学的两位送考老师为一名考生点赞鼓励 刘晓晶 摄